

快报记者 毛丽萍在禄口机场为你报道

无线局域网航班今天试飞

飞机上也能打电话上网了?

“为了您的安全,请在飞机起飞前关闭您的手机、笔记本电脑等电子设备。”经常乘坐飞机的旅客一定记得这熟悉的广播:它在提醒每一位乘客,在飞机上使用电子设备是“很火星”的。但就在昨天,国航传出消息,首架无线局域网航班今天将试飞,以检验飞行途中无线局域网的运行情况。验证飞行结束后,该机将执飞国内航线。届时,国航旅客将能在飞机上体验空中冲浪的快感。



飞机上为什么不准用手机?

在国内,飞机上不准使用手机的禁令从1990年代颁布,并被不断强化。

据专家介绍,在地面上,手机发出的信号经过几公里后会衰减,如果有建筑物、小山等障碍物的阻挡,衰减速度更快。但在空中,手机信号几乎不会遇到令其衰减的障碍。因此,这种信号非常强,会影响到驾驶舱与地面联络的无线讯号,对飞行安全造成威胁。

除了手机,乘坐飞机时,乘客会携带各种便携式电子设备,如笔记本电脑、电子阅读器等。“这些设备如果没有关闭,绝大多数在传输信号时都会发出电磁波,从理论上说,这些电磁波会对飞机的电子仪器产生干扰,影响飞行安全。”该专家称。

无线局域网航班安全吗?

既然信号威胁到飞行安全,那么国航今天试飞的无线局域网航班安全吗?

昨天,东航江苏公司飞机维修部总检师邹全告诉记者,这种无线局域网航班的安全是有保证的。“过去地面通信采用的是站点模式,现在空中通信则是空中漫游模式,相当于在飞机上设置了一个移动站点。航班上用的新技术,能提供机上移动通信系统,保证机舱内的手机、电脑使用时不连接地面网络,而是直接通过国际通信卫星将信号传输至地面基站,这从技术和模式上解决了飞机上自由通信影响飞机安全的难题。”

据介绍,旅客用手机拨打电话、收发信息

相关链接 深航早有尝试但无疾而终

其实国航并不是首家尝试飞机上通信的航空公司,早在2008年,深圳航空就曾与瑞士OnAir公司签订合作协议,宣布将会在奥运会期间,推出客舱通信服务。不过最终也因为安全问题,无疾而终。同时,要让乘客在飞机客舱中实现通讯功能,价格也是不菲的。像之前

和电脑上网的通信信号,首先会通过机载卫星通信设备传输到国际通信卫星,卫星再将信号传输到地面基站,继而通过基站完成与地面通信设备之间的数据交换。在此过程中,旅客的手机只与飞机舱内的专用网络建立联系,相当于在机舱内模拟一个本地的GSM手机网络,在飞机安全操作范围内,只需要很低的发射能量就可以实现正常的语音通话及无线上网。

不过,记者了解到,国航此次推出的无线局域网航班仅能通过手机、iPad等访问无线局域网,并能访问事先保存在服务器中的书籍、音乐等娱乐节目。而且飞机起飞和降落时不可使用,只有在平飞阶段才可体验。

“天地对话”需求广,但成本高

禄口机场相关负责人介绍,“坐飞机打手机”有广泛的需求。调查发现,公务旅客中有69%的人希望在飞机上保持通讯设备的开机状态,93%的人希望在飞机上能收发邮件,在语音通讯中,有94%的人希望在飞机上可以接听电话,82%的人希望在飞机上能打电话和发邮件。

不过,在飞机上上网、打电话的费用可是不便宜。以美国为例,上网费按时间、航程和包月三种方式收取,其中最便宜的是每15分钟约1.95美元。不同接入方式、各个航空公司之间略有差别。不过,昨天国航宣布“无线局域网航班”推出的这项服务是免费的。对此,业内人士则坦言不可能,“国航无线局域网一旦开通后,肯定会收费,否则绝对亏本。”



记者 鲍铭东报信

油电混合动力车上牌卡壳了

好事多磨,原本打算在33路上试点的申沃油电混合动力公交车在上牌问题上卡了壳,近期内无法上路营运。记者了解到,主要原因是,该车还未取得准入证,没有进入国家工信部车辆目录。

记者昨天从南京市车管所获悉,这辆申沃产的油电混合动力公交车还属于试验品,暂时没法上牌,必须上了国家工信部的目录以后,才可以在各地车管所上牌,否则上路营运就是黑车。

汽车制造专家李文豪告诉记者,国家工信部汽车目录是基本准入门槛,汽车上牌必须先上目录,车辆各项指标要达到国家标准,还要进行各种路况试验和各种破坏性试验,经过专家组的严格检验和检测线检查才行。申沃的这辆油电混合动力公交车要想在南京上路营运,得先解决身份问题。

记者 马乐乐报信

河西写字楼租金涨20%

今年以来,南京的写字楼租金开始一路上扬。戴德梁行的统计数据 displays,仅今年一季度,新街口甲级写字楼的平均租金就上涨了18%,鼓楼甲级写字楼的平均租金上涨了16.9%,河西写字楼平均租金涨幅超过了20%。目前南京甲级写字楼租金均价达到3.61元/平方米/天,这意味着要租一套100平方米的写字楼,月租金高达10830元,这个价格水平已经与2008年的巅峰时期相差无几。

南京淘然居总经理朱文生说,目前新街口地区的租金水平在2-2.5元/平方米/天左右,成色较新的德基大厦、凯润金城租金为区域最高。

河西地区的写字楼租赁市场则更为火爆。第1房线副总经理艾侃介绍说,奥体的新地中心已经入驻了30多家企业,租金价格在4-4.5元/平方米/天,而去年河西甲级写字楼的租金价格只在2-4元/平方米/天。

艾侃认为,作为经济的晴雨表,写字楼的租金价格更能反映出实体经济的活跃度,与住宅市场的关联性不大。

见习记者 金凤报信

校外教育辅导站 未来将重点覆盖农村留守儿童集中地

昨天上午,南京市文明办和南京市关工委召开校外教育辅导站工作表彰大会。市关工委常务副主任胡序建介绍,南京市校外教育辅导站在城区已实现了全覆盖,即每个区县有一个综合性、多功能的未成年人校外教育活动场所,每个街镇有一个校外教育中心辅导站。“但在少数郊区县的偏远或拆迁社区(村)还存在一些空白点,而这些地方恰恰是农村留守儿童的集中地,建设好郊区县的校外辅导站刻不容缓。”

快报记者 田雪亭在三山街为你报道

“消防活动月”接受群众投诉 业主举报自己的房子有消防隐患

“我们的房子存在重大消防隐患,希望你们好好去查一查!”11月9日,江苏省暨南京市第一个“消防活动月”启动仪式的现场,一家公司的代表手持一摞材料,向消防部门举报自家的厂房存在消防隐患。由于担心承租厂房的单位发生火灾连累他们,所以出现了主动要求“被查”这一幕。

11月9日,在南京水游城“消防活动月”仪式启动现场的咨询台前,一位姓仲的先生抱着一摞资料,向消防部门的工作人员反映自家的问题。

仲先生是南京方圆置业有限公司员工。和燕路467号一处大棚临时建筑,是他们公司的改制资产,十年前,公司将该临时建筑租赁给一家公司,这家公司利用该建筑开办了家具市场,并将部分房屋出租,承租户开办了KTV、网吧、超市等。

“但是,这个建筑是临时建筑,存在消

防和安全隐患。”据仲先生介绍,和燕路467号所在的临时建筑,曾于2003年和2008年先后两次被列为南京市政府火灾隐患重点督办对象,主要存在建筑耐火等级不达标,防火分区不符合规范,喷淋系统不能正常运转,自动报警系统不符合要求等问题。此外,该建筑物为大棚结构,钢屋架焊接质量较差,抗震等要求较差,存在结构安全隐患。

仲先生表示,尽管该建筑数次整改,通过了消防验收,但是,这几年下来,因老化等原因,消防隐患再次出现,“如今这里的人流量极大,一旦发生火灾,作为产权单位的我们,势必承担连带责任。因此,我们举报我们自己的建筑,敞开大门希望消防部门验收检查。”

据消防部门介绍,接收材料后,会上门走访调查,如果存在消防隐患,将坚决予以查处。

快报记者 鲍铭东在置地广场为你报道

热心读者支招 公交专用道设置

后续报道 南京明年新设5条公交专用道

快报前天报道的“南京明年新设5条公交专用道”引起广泛关注,不少读者打进快报96060热线献计献策,其中好几位读者关注的都是过江难问题,认为江北公交专用道起到了作用,希望江南也能尽快增设公交专用道,加快过江公交线路的通行速度。

读者李广琴女士来电表示,过江难问题一直困扰着江北的居民,现在江北有了公交专用道,公交车通行顺畅多了,可到了江南,就又在大桥南路堵成一堆,特别是从四平路广场到盐仓桥一段,每到早晚高峰都很堵,急需设置公交专用道。读者唐先生建议在大桥南路设置公交专用道,他提的建议更加具体。唐先生指出,新民路口至盐仓桥广场两边的人行道很宽,可否考虑将自行车道并入,这样机动车道就可以拓宽成三股,边道就能设为公交专用道了,他还提议要将汉江区间终点站挪走(移至古平岗),因为汉江线区间车会直接停在机动车道上等乘客,这样加剧大桥南路拥堵,移到古平岗公交场站这一问题也就解决了。

南京公交总公司江北客运部经理宋爱国表示,大桥南路短1公里,平时不堵时,开两三分钟就够了,可到了高峰期公交得开20分钟。宋爱国分析,造成路堵的原因很多,其中社会车辆按规定需要在新民路路口上高架桥,可由于桥面车辆多,往往得排长队,路面堵成一团。如果将上桥口移至草场门就好多了。汉江线区间车也是一大原因,停在快车道上等人也加剧了路堵。

乘客委员会委员吴宁、郎亮等对于大桥南路增设公交专用道也是极力赞同,他们都提议明年一定要将这一段辟出公交(大客车)专用道来,甚至表示,不妨借着中山北路改造的契机,在中山北路也辟出公交专用道,这样将在很大程度上缓解过江难问题,提高过江公交车的运效。

五星电器南京八店联动大型促销今日全面开启

五星电器南京八家门店本周末纷纷迎来喜讯,新街口、大厂、六合店重装开业,瑞金路、迈皋桥店重装甩卖,溧水、江东北路和江宁金箔路店同时迎来店庆生日。五星电器精心准备,投入百万资源今日全面开启南京全城八店联动大型促销,向石城消费者提供最高达30%的价格让利,并有万台特价机和丰富赠品回馈消费者。本周末,五星还有大量3C新品上市,i-Phone4 8G版(联通签约消费186元/月,即可“0”元购机),三星5.3英寸新机皇I9220等

全面到货。五星电器同时提醒,国家家电以旧换新项目即将结束,消费者要抓紧时间更新家电,享受10%的购新补贴。

据介绍,为不断向消费者提供最佳的购物体验,五星电器南京分部对旗下门店进行了全面升级。本周末,五星电器新街口店、沿江店、六合店同时迎来升级后的大型开业活动。新街口店是五星NO.1的旗舰店,以“商品选择多样化,价格优惠,服务专业周到”而闻名。升级后店堂宽敞明亮,采用开放式的展台和大量真机出样。

通讯、电脑、数码产品也是南京市最全的家电卖场之一。位于南京主城区的瑞金路店、迈皋桥店本周末也进入重装升级前的甩卖,有大量的特惠样机和库存机进行清仓,折扣样机5折起售,库存机6.5折起售。

本周末,五星同时还迎来了江宁金箔路卖场4周年店庆、江东北路店6周年店庆和溧水店7周年店庆。这三家门店凭借多年的精心经营,赢得了一批忠诚顾客,分别是所在区域占有率最大的家电卖场,受到了当地老百姓喜爱。(唐辉)